

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора медицинских наук Кибитова Александра Олеговича о соискателе
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.27-
наркология Палаткине Владимире Яковлевиче

Палаткин Владимир Яковлевич в 2007 году окончил лечебный факультет Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. акад. И.П.Павлова по специальности «лечебное дело». В том же году он поступил в интернатуру по психиатрии в СПбГМУ им. акад. И.П. Павлова, которую закончил в 2008 году. В 2008 году прошел профессиональную переподготовку по специальности психиатрия-наркология в Научно-исследовательском психоневрологическом институте им. В.М.Бехтерева.

Трудовая биография Палаткина В.Я. началась в 2007 году с должности старшего лаборанта кафедры фармакологии с курсом клинической фармакологии СПбГМУ им. акад. И.П. Павлова, где он проработал до 2009 года. С 2009 года по настоящее время он работает в должности младшего научного сотрудника лаборатории клинической фармакологии аддиктивных состояний Института фармакологии им. А.В.Вальдмана. С 2008 года он работает по совместительству в ГБУЗ Ленинградский областной наркологический диспансер в должности врач психиатр-нарколог. Навыки практической работы в крупнейшем наркологическом стационаре региона способствуют его успехам в научных исследованиях.

В качестве врача-исследователя Палаткин В.Я. активно участвует в научных доказательных исследованиях, проводимых на базе лаборатории клинической фармакологии аддиктивных состояний, по изучению новых фармакологических средств и подходов к лечению больных с синдромом зависимости от психоактивных веществ. С 2007 года научная работа Палаткина В.Я. посвящена поиску эффективных фармакологических средств для стабилизации ремиссии и профилактики рецидива у больных с зависимостью от опиоидов. При его непосредственном участии в лаборатории был проведен ряд рандомизированных клинических исследований на основе принципов доказательной медицины, ставших основой для регистрации лекарственных средств и новых показаний для их применения. С 2014 года Палаткин В.Я. проявил большой интерес к фармакогенетике наркологических заболеваний как к современному методу персонализации терапевтических подходов в наркологии.

Результаты исследований Палаткина В.Я. систематизированы в его диссертационной работе на соискание степени кандидата медицинских наук на тему: «Эффективность противорецидивной фармакотерапии синдрома зависимости от опиоидов комбинацией гуанфацина и налтрексона: клинический и фармакогенетический аспекты». Диссертация Палаткина В.Я. посвящена решению актуальной научной задачи – возможностям стабилизации ремиссии и

профилактики рецидивов у больных с синдромом зависимости от опиоидов с применением междисциплинарного подхода, включающего фармакогенетический анализ эффективности фармакотерапии. Полученные результаты представляют значительную научную и практическую ценность и способствуют появлению новых доказательных терапевтических подходов в наркологии.

Результаты научных исследований, проведенных с участием Палаткина В.Я., доложены на крупнейших российских и зарубежных конференциях и опубликованы в авторитетных отечественных и международных изданиях. По теме диссертации опубликовано 18 печатных работ, в том числе 10 статей в рецензируемых журналах, входящих в перечень рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Минобрнауки России для публикации основных научных результатов диссертаций и 8 статей в журналах, входящих в Scopus.

Палаткин Владимир Яковлевич является грамотным, трудолюбивым, ответственным специалистом. Хорошо знаком с современными методами доказательных исследований в наркологии, имеет практические навыки по их применению. В работе с пациентами демонстрирует отличные врачебные навыки, склонен к аналитическому мышлению, проявляет творческий подход к научной работе. В общении с коллегами общителен, умеет работать в команде, обдуманно подходит к решению научных и клинических задач.

Таким образом, Палаткин Владимир Яковлевич является зрелым исследователем и защита кандидатской диссертации является логичным этапом в его научной и профессиональной карьере.

Руководитель лаборатории
молекулярной генетики
Национального научного центра
наркологии – филиал ФГБУ «НМИЦ
ПН им. В.П. Сербского» Минздрава
России, д.м.н.

Кибитов А.О.

03.02.2020г.

